

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION
DE LA NOCHE
Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el día
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO
DE LA NOCHE
VENTA SOLO
DOS CUARTOS NUMERO
ANUNCIOS: precio convencional.

AÑO XXVII. NUMERO 6832.

MADRID, DOMINGO 20 DE AGOSTO DE 1876.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION, MAYOR 1204

¿SERÁ ESTO AMOR?—VEASE EL
Anuncio. Plaza de Santa Ana, 12.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 20 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo de mariscal de campo al brigadier D. Manuel de Alarcón y Pérez de Lema.

—Otro nombrando ayudante de órdenes de S. M. el rey al teniente coronel de caballería D. César Tournell y Ballaga.

Fomento.—Real orden disponiendo que D. Joaquín Maldonado Macañaz vuelva a encargarse de la dirección general de Instrucción pública.

Anoche recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA:

Valencia 19.

El jueves próximo tendrá lugar la vista de la demanda del «Mercantil Valenciano» por supuestas injurias a personas constituidas en autoridad.

El letrado encargado de la defensa del periódico es D. Cirilo Amores. —VIDAL.

Las líneas del tram-vía han causado en Barcelona, desde su inauguración, la muerte a 20 personas y heridas a 22.

Parece que el general en jefe del Norte ha pedido para jefe de estado mayor al general Gauthier. Así lo dice un periódico.

Ha sido nombrado segundo secretario de la comisión española en Filadelfia D. Alfredo Escobar.

Dice la Epoca:
«Para el día 1.º de setiembre es esperado en Santander el general conde de Morella, D. Ramon Cabrera.»

Declaraciones del Constitucional.
«Que el partido a que pertenece no reconoce otro jefe que el duque de la Torre.»

«Que el Sr. Ulloa no se separará de su partido.»
«Y que ha hecho ya las mismas declaraciones que la Iberia, en otros tiempos.»

Después nos pide que no nos enfademos. ¡Nunca!

Pregunta un periódico:
¿Cómo adelantó LA CORRESPONDENCIA las noticias sobre los constitucionales que publicó después el Parlamento?
Porque LA CORRESPONDENCIA las recibió antes.

El Imparcial publicó ayer un artículo afirmando que el partido constitucional está en disolución.

Los periódicos ministeriales han visto en este artículo un ataque al señor Ulloa, un recuerdo cariñoso al duque de la Torre y un apoyo tácito al Sr. Sagasta.

Sobre el estado de la salud en la última semana dice el Siglo Médico:

«Continúan los estados febriles siendo numerosos, de marcha lenta y persistiendo en los caracteres gástricos y nerviosos que apuntamos en nuestro último estado; en las fiebres sintomáticas de estados catarrales, inflamatorios y tifoideos, como en las propias de las dolencias crónicas, la temperatura febril se muestra muy elevada y entra con dificultad en la defervescencia.»

Los casos de tifoideas no han aumentado en número, y su carácter continúa siendo el que desde el principio de la estación venían afectando. Las neumonías, pleuresías y bronquitis no se presentan de un modo franco, dejándose influir por los estados adinámicos con mucha facilidad.

Los reumatismos disminuyen, así como los cólicos y las diferentes neurosis; el mayor número de defunciones pertenece a las enfermedades crónicas. En los niños hay algunas fiebres eruptivas y catarros intestinales.»

Parece que ayer salieron de Madrid para San Juan de Luz, dos diputados constitucionales.

Dice un periódico que las aguas de hervidero de Fuensanta han sentido muy bien al Sr. Ayala, y que en breve saldrá para Caldas de Rey, en Portugal.

Anoche se recibió el siguiente despacho:

Segovia 19.

Desde las nueve y media hasta las cuatro de la madrugada ha durado la brillante y espléndida fiesta en el palacio de San Ildefonso. La reunión fué en

las preciosas habitaciones de la planta baja que dan a los jardines, las cuales estaban iluminadas por luces solares que relaban en la cascada, produciendo un efecto mágico.

Los tres rigodones los bailó Su Majestad con la infanta doña Cristina, viuda de D. Sebastian, duquesa de la Torre y señora del ministro de Estado, y su Alteza real la princesa con el presidente del Consejo, con el duque de la Torre y con el gobernador civil de Segovia. Hasta dicha hora de las cuatro en que acabó el baile, permanecieron en los salones el rey y la princesa.

Se encuentran mejor de algunas lesiones nuestros amigos el director del Parlamento, Sr. Alcazar, y el redactor del Imparcial, Sr. Araus.

Nos alegramos.

Anoche se recibió el siguiente despacho:

Paris 19, 5-10 t.

En la bolsa se han hecho:

3 por 100 francés, 71-70.

5 por 100 id., 108-60.

Exterior cupon junio 73, 17.

Id. id. diciembre, 74, 15.

Consolidados, 96 7/16.

Bolsin:

Exterior español, 14 3/4.

Interior, 12 5/8.

El señor conde de Heredia-Spinola, con el deseo de que los servicios municipales se presten en Madrid del modo más perfecto posible, igualándose a los de las primeras capitales del extranjero, va a establecer un red telegráfico interior que, uniendo todos los barrios entre sí, facilite la comunicación en casos de incendio u otros accidentes; y con el objeto de que esta ventajosa innovación lo sea en grande escala para el vecindario de Madrid, va a permitir la trasmisión de telegramas particulares. El precio de estos telegramas será de un real y los niños asilados de los establecimientos de beneficencia municipal, convenientemente adiestrados, se encargarán de hacer funcionar los aparatos y de llevar a domicilio los partes.

Anoche no se hizo ninguna operación en el bolsin.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 20 DE AGOSTO.

Según los datos oficiales que hoy publica la Gaceta, los juzgados municipales de las capitales de provincia registraron durante el mes de julio último 3334 nacimientos y 7484 defunciones. El simple cotejo de ambas cifras demuestra lo que hace mucho tiempo venimos diciendo, a saber: que no se cumple la ley que hace obligatoria la inscripción de nacimientos, y que si no hay forma de exigir su cumplimiento, debe renunciarse a publicar en la Gaceta unos datos considerablemente erróneos y que para nada sirven.

El día 14 de setiembre próximo se adjudicará en pública subasta las obras del trozo comprendido entre el punto del Penso y la Bandeira, de la carretera de tercer orden de Cabañas a las Puentes de García Rodríguez (Coruña), por su presupuesto de contrata de 179962'64 pesetas.

Hoy de madrugada recibimos de la Agencia Fabra los siguientes despachos telegráficos:

Paris 18 (retrasado).

Los periódicos de Constantinopla publican una proclama de la sublime Puerta dirigida a los serbios, invitándoles a someterse y declarando que la Puerta considera como a hijos suyos a todos los creyentes musulmanes, sin distinción.

Constantinopla 18 (retrasado).

Bajo la presidencia de Ferber-Baja se ha constituido el consejo encargado de elaborar las reformas recomendadas por el alto imperio en junio último.

La producción de la hulla (carbon de piedra) en España, que en el año 1874 había experimentado una notable baja respecto al año anterior de 32123 toneladas métricas, ha vuelto en 1875 a adquirir nuevo incremento, elevando su producción sobre la de 1874 a cerca de un millón de quintales métricos, siendo digno de notarse que a este aumento han concurrido todas las provincias productoras de este combustible, a excepción de la de Sevilla, que ha tenido una insensible baja.

Estuvieron en explotación 238 minas, que emplearon 1133 hombres, 543 mujeres y 307 muchachos, dando un produc-

to de 687791 toneladas métricas. De las siete provincias productoras, figuran en primer término la de Oviedo, siguiendo a esta las de Córdoba y Palencia.

Se han estraido durante el año 1875 en las 51 minas que se han explotado 33461 toneladas métricas de lignito en los que se comprenden 2020 quintales métricos de azabache obtenidos en la provincia de Teruel y 478 en la de Oviedo, de los que la mayor parte se ha exportado a Inglaterra comprado por casas extranjeras que han mandado comisionados para efectuar las compras al pié de mina.

Ha fallecido en Barcelona el escultor D. Ramon Padró, ex-catedrático de escultura de aquella academia de Bellas Artes.

Por telegrama de Liverpool se sabe que el vapor Don Pedro, que salió de Lisboa el 6 de este mes con los naufragos del vapor inglés Memphis y una gran partida de esparto, se incendió la noche del 13 al 14, siendo totalmente consumido por las llamas. La tripulación fué salvada por el vapor Atlántico.

La junta de la Deuda publica en sesión del día 18 del actual, ha acordado el reconocimiento y abono a varios pueblos de las provincias siguientes, por el 80 por 100 de sus bienes de propios, de las cantidades que a continuación se expresan:

Lérida, 18016 escudos, 422 milésimas; Avila, 18847'479; Toledo, 12120'774; Avila, 11760'123.

El resumen de las producciones mineras obtenido en el año 1872 en las 2336 minas, 71 terrors y 28 escoriales en que hubo trabajos de explotación es el siguiente: mineral de hierro 721468 toneladas métricas; de plomo 373843; de plomo argentífero 34381; de plata 6944; de pirita argentífera 600; de cobre 307340; de cobre argentífero 337; de cuarzo aurífero 80; de estaño 3; de zinc 8-374; de azogue 21939; de antimonio 342; de níquel 5; de cobalto 48; de manganeso 32726; de sal 54397; de sosa 10172; de sulfato de barita 1010; de alumbre 13620; de azufre 20428; de fosforita 48847; de hulla 687791; de lignito 33461; de asfalto 352, y además cerca de media tonelada métrica de cuarzo hialino amarillo (topacio de Bohemia).

para el primer aborde. Mauricio quiso despedirse de su ciudad, pero esta exclamó:

—No podemos dejaros partir: sois un hombre demasiado precioso por lo raro... y además aquí estáis ocupando el asiento de vuestro hermano. Coma esta tarde en Versalles, y no vendrá a reclamarle.

El vizconde no prestó más atención al acto segundo que había prestado al primero: el trastorno de sus pensamientos era aun mayor con la presencia de Mr. de Nioles: el marqués tenía el privilegio de atacarle los nervios. El marqués en cambio parecía interesarse mucho por la obra, pero en realidad se interesaba por la espalda y los hombros torneados de la condesa, de los que no apartaba la vista provocando más y más las iras de Mauricio.

A mitad del acto, el marqués se inclinó aun más hacia la condesa y la dijo:

—Voy a pasar media hora en el baile de la embajada de España... volveré a tiempo de daros el brazo hasta el carruaje.

—No os molestéis, Mauricio se encargará de mí y yo de vuestra esposa.

La partida de Mr. de Nioles dió a Mauricio algo más de aplomo, prometiéndose emplear toda su sagacidad en descubrir el enigma que le traía loco toda la noche: sus ojos se clavaban en la rosa que adornaba su frac, como si ella pudiera decirle quién había escrito estas palabras: «A veces un encuentro casual decide de la vida entera.» Las dichas que producen espanto, eran una alusión bien clara a la aventura de las ruinas de la Abadía, y sin embargo Gabriela, una vez levantado el telón, parecía enteramente consagrarse a la escena, sin cuidarse de él: la impaciencia le devoraba y tuvo tentaciones de arrancar a la condesa aquel abanico que debía aclararle su destino.

El acto concluyó sin que Mauricio se apercebiese de ello.

—¿En qué pensáis?—le dijo entonces la condesa.—La obra me parece muy linda, las situaciones son interesantes, la música encantadora...

—Sí, es una ópera como otras muchas: vulgaridades que tienen la pretensión de ser algo.

—Caredad de entusiasmo y hacéis mal; hay aquí alguien que os está dando ejemplo de lo contrario.

—¿Quién, señora?

—Una amiga vuestra que se ríe y palmea que es un encanto. ¿No la veis? Vuestro célebre baronesa húngara.

—Desde cuándo es mía?

—Desde que habeis tenido el gusto de conducirla sobre el hielo. ¿Creeis que ig-

lamente vuestras proezas? Os felicito de

tudo corazón por vuestra nueva conquista, por más que haya mujeres como esa a docenas. Son como los grabados de que se hacen tiradas de diez mil ejemplares.

—¿Sois cruel con mis ilusiones!

—Mad. de Nioles había clavado sus gemelos en la baronesa de Mardorf.

—Teneis razon, amiga mia, —dijo,—hé ahí una mujer que ha descubierto el secreto de ser escéntrica sin igualdad. Es muy conocido ese género de baronessas; nacen entre botellas de champagne, y cuando ha volado el último tapon, tornan a ser buenas cocineras.

—Vos que sois poeta, —interrumpió la condesa,—fijaos en aquella cabeza rubia que debe agradaros. ¿No se parece a nadie? ¿No lo veis? En aquella bañera... ya llegais tarde, ha desaparecido. Seria un lindo modelo para Chaplin.

—Sí, es linda, —dijo él sin conciencia de lo que decía, incapaz de apreciar por aquella noche mas que sus propias inquietudes.

—¿Qué teneis? —dijo Gabriela.—¿Os preocupa aun la rosa de Mad. de Lestigny?

—No, —dijo él vivamente,—prefiero ya lo que adorna mi frac, creo que es la verdadera.

—¿Cómo la verdadera? —dijo ella con asombro.

—Se ven muchas cosas, —continuó él sin dejar de mirar a Gabriela,—que se parecen unas a otras, y cuando se las quiere dar mas valor, a las unas se las llama verdaderas, a las otras imperfectas copias: hé aquí por qué ensuentro la mia mas verdadera, porque es mas hermosa y no sé por qué me parece que entre sus hojas encierra un sentido oculto y misterioso.

La condesa no pestañeó siquiera y dijo con la mayor candidez:

—Todo eso que decís es tan sutil, que se escapa a mi penetración, y voy creyendo que en lugar de estudiar leyes, os habeis consagrado por completo a la filosofía alemana.

—No vais descaminada; estos últimos dias he leído mucho alemán.

—¿Ahí sabeis leerle; yo creí que le habeis olvidado, —dijo ella con la mayor naturalidad.—Y volviendo a la rosa que luce la duquesa, la encuentro incomparable.

—¿La rosa, ó la duquesa?

—La duquesa; está muy bien y me ha parecido que os dirigia miradas de reproche.

—¿No habeis ido a saludarla?

—Dejadla en paz! —exclamó impaciente por tal conversacion Mad. de Nioles.—¿A qué quereis que vaya al palacio de esa noche? Las conversaciones serias la enojan; las personas de talento la estorban; se cae-

en cada una de las grandes capitales que había visitado. Sin embargo, aquella mujer podía inspirarle un capricho de cuatro ó cinco meses, que era todo lo que necesitaba.

Volvieron a emprender juntos su ejercicio de patinación, y cuando regresaron al punto de partida, la dama separó su mano de la de Mauricio y dijo con marcado acento germánico:

—¿Puedo saber, caballero...?

—El vizconde de Arolles. ¿Y vos, señora...?

—La baronesa de Mardorf. Hasta la vista... ¿no es verdad?

Dichas estas palabras fué a reunirse con un grupo de hombres y mujeres que la aguardaban, y entre ellos se veía un hombre recio bajo, ruin, de larga barba blanca, que se apresuró a poner un abrigo a la patinadora. Era el marido. Aquel hombre extraño parecía haberse hecho de retazos, tan poca armonía había en su persona, y cualquiera hubiera dicho que habían traído su cabeza de Viena, sus brazos de San Petersburgo y sus piernas de Londres. Mauricio observó todo esto y dijo con el poeta: «ni sé quién es ni de dónde descende; pero como no me ha hecho mas que bien, le perdono todas sus escriticidades.»

Al día siguiente por la mañana el vizconde de Arolles estaba sentado delante de su escritorio, pero no escribía: sus ojos pasaban sin fijarse desde las flores de la alfombra hasta la copa de los árboles del jardín de Luxemburgo; el cielo estaba encapotado y el vizconde parecía tener el humor tan sombrío como estaba el cielo. Evocaba obstinadamente su patinadora húngara y un mal génio parecía divertirse en borrar aquella imagen fugitiva, reemplazando sus cabellos rubios por cabellos castaños, y sus pequeños ojos vivos y claros por esos pesados ojos negros.

En vano Mauricio quería sacudir la tiranía de aquel pensamiento. Sentíase dominado, hechizado por él, y le parecía que hasta los árboles que le miraban se reían de su obstinación.

Disponiase a volver aquel día al bosque; la baronesa le había dicho hasta la vista... Su criado entró antes de que él saliera y le entregó una carta. No reconocía la letra del sobre, que era correcta, cuidada, pero no elegante y parecía revelar la mano de un secretario ó de una camarera de cierta importancia; abrió el sobre y sacó una hoja de papel inglés, sin timbre: el billete no era de la misma letra que el sobre, y consistía en cinco ó seis renglones, verdaderamente patéticos de araña que presentaban caracteres acentuados; escribí a vuestr...

leer que Mauricio estuvo a punto de arrojar a un rincón... Pero en fin, triunfando la curiosidad de la pereza, procuró recordar algo del alemán que había aprendido en el colegio, y auxiliándose un poco del diccionario, al cabo de un cuarto de hora había hecho la siguiente traducción:

«No me conocéis y yo os conozco poco, pero un encuentro casual decide a veces de la vida entera. ¿Vuestro corazón es libre? ¿podeis entregarle a lo desconocido? Si vuestra respuesta es afirmativa, pasad a caballo entre cuatro y cinco de la tarde junto a la calle que sale a la avenida de la Emperatriz, pero no vayais al lago.»

No había que ser hechicero para adivinar de dónde procedía este billete. El vizconde de Arolles sonrió reflexionando que para convertir los caprichos en pasiones, a ciertas baronessas les basta una hora.

Desagradable que le hubiera escrito en alemán, idioma que él poco conocía; pero al fin acabó por bendecir el Austria que acudía en su auxilio y se prometió sacar gran provecho de su aventura con la baronesa. A las cuatro Mauricio subía a caballo la calle que conduce a la avenida del bosque, y aunque la nieve caía muy espesa, aguardó impertérrito el regreso de los carruajes, la mayor parte cerrados, pero en tres ó cuatro creyó adivinar un sombrero de fieltro marrón, porque la imaginación una vez dominada por una idea fija, lo puebla todo de fantasmas.

Por fin pasó lo que él esperaba; un carruaje arrastrado por cuatro caballos y en el él baron Mardorf que le otorgó un saludo y una sonrisa, contestando Mauricio solamente con un saludo. La baronesa le dirigió una mirada furtiva, y Mauricio pensó en seguirlos, pero se contuvo diciendo que habiendo cumplido como debía, recibiría nuevas instrucciones al día siguiente.

En efecto, a la siguiente mañana tuvo que traducir una segunda misiva, que decía así:

«¿Conque vuestro corazón está libre? Gracias: sin embargo, debo apresurarme a participaros que no es tan fácil disponer del mio. Si sabeis arrostrarlo todo por el amor de una mujer, pasad mañana por la plaza Vendome, a la hora en que vuelven los carruajes del bosque, y creéis haber recibido vuestra respuesta: antes de poder dais sabreis quién soy.»

—¡Hola! parece que a pesar de su aspecto inofensivo, el baron Mardorf es terrible. Y si le amansáremos y eso será parte de la diversion.

Desde que la aventura presentaba algun peligro, le interesaba doblemente, y no dejó de pasar por la plaza Vendome acor-

Parece que el ex-cabecilla carlista Marco de Bello ha estado en Calatayud...

El gobernador de Tarragona ha dirigido una circular a los pueblos de la provincia...

Se encuentra en Biarritz desde hace algunos días el duque de Parma...

Ha sido condenado a ser pasado por las armas el soldado de infantería Manuel Rodríguez Palomares...

Dice un colega que en la primera semana de octubre inmediato llegarán a Madrid...

Pasa de 7000 el número de voluntarios alistados para la organización de los 20 batallones...

Los billetes para el sorteo de Navidad y los correspondientes al del 9 de octubre próximo...

El ayuntamiento de Madrid anuncia que el 29 del actual tendrá efecto la sustitución de un suplemento o ampliación a la barandilla del viaducto...

Dice hoy el Parlamento: Las declaraciones de la Iberia en favor de la Constitución de 1869...

Ayer salió de esta capital con dirección a Londres D. Luis Polo, ayudante de D. Ramon Cabrera...

Leemos en el Correo Militar: Según datos cuya autenticidad oficial nos consta...

Pasado mañana llegará el Sr. Sagasta a San Sebastian, donde permanecerá tres o cuatro días...

Podemos asegurar, sin temor de ser desmentidos, que el Sr. D. Emilio de Arjona no ha solicitado ni obtenido inducto...

El general Salamanca llegó a Barcelona el día 18.

Ha llegado a Madrid D. Alejandro Castro, hijo del ex-ministro de Estado...

Se ha acordado a nuestra redacción el director de la Casa-Hospicio de esta corte y nos suplica hagamos público...

Hacemos con gusto esta declaración a fin de llevar la tranquilidad al seno de las familias...

El señor teniente de alcalde interino del distrito de Buenavista ha practicado un reconocimiento en las tiendas de comestibles...

El bizarro capitán comandante de caballería D. Evaristo Cuena, ha sido agraciado con una cruz de Isabel la Católica...

Parece que va a ser objeto de una elevada distinción un brigadier, que en los últimos hechos de armas de la guerra civil...

Nuestro corresponsal de Comillas con fecha del 15 del actual nos dice que aquel pueblo está animadísimo con las muchas familias que han ido a tomar baños de mar...

Para el 18 se preparaba otro baile en la preciosa posesión de la Coteruca...

propiedad del Sr. Riera, que no promete estar menos animado ni concurrido.

Anunciase para muy pronto la rebaja de las tarifas consulares

El Excmo. señor cardenal arzobispo de Toledo, el señor rector de la real basílica de Atocha...

El Sr. Sabater ha manifestado al señor ministro de la Gobernación el sentimiento que le produce tener que suspender el alumbrado público...

Han sido concedidos los honores de jefe de Administración civil al antiguo funcionario y distinguido escritor público Sr. Puente y Brañas...

Por indicación del sindicato general de riegos del río Turia, y para tratar sobre la conveniencia y forma de proceder a la construcción del pantano...

Ha llegado a Madrid el segundo jefe de la academia de Administración militar D. Julian Vallespino...

El ministro de Hacienda en su propósito de elevar todas las rentas a la mayor altura, ha manifestado por real orden de 16 del actual...

El general Gasset con su reconocido

celo, actividad y exacto conocimiento que tiene adquirido de las necesidades del servicio...

El día 8 de setiembre tendrá lugar el ensayo de diferentes máquinas agrícolas en la huerta de Murcia.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta: San Ildefonso, 19.

Como indiqué en mi última y tuve ocasión de anunciar por telégrafo, a las nueve y media de la noche di comienzo en los espaciosos salones de la planta baja de palacio la soirée régia...

A las once terminaron, entre merecidos y unánimes aplausos, los admirables juegos de prestidigitación de la señorita Anguinet...

Las innumerables y aristocráticas parejas que se agitaban en aquel revuelto mar de flores, gasas, brillantes, luz y hermosura...

La parte del jardín que da frente a la fachada principal del palacio estaba iluminada con cinco mil faroles de colores y algunas luces eléctricas...

S. M. el rey bailó el primer rigodon con la infanta doña Cristina y el segundo con la bellísima duquesa de la Torre; y S. A. la princesa de Asturias...

El buffet, espléndidamente servido, estuvo abierto desde las once de la noche hasta después de la conclusión del baile.

A las cuatro y cuarto de la mañana terminó la fiesta, saliendo sumamente complacidos de ella cuantos tuvieron la honra de asistir.

La música del tercer regimiento de ingenieros, dirigida por el inteligente profesor Sr. Juan raux...

Parece que en la semana próxima tendrá lugar otra soirée en los salones de la presidencia del Consejo de ministros.

Esta tarde han ido a visitar Riofrio S. M. el rey y S. A., acompañados de algunas personas de su servidumbre...

A pesar de las afirmaciones de algunos periódicos, nada puede asegurarse respecto a la fecha en que vendrá a España el rey de Portugal...

Han ido a visitar a Segovia esta tarde y saldrán esta noche para Madrid, el encargado de Negocios de Bélgica Sr. Whettnall...

Anunciase que habrá cacería régia el lunes en Riofrio y gira el miércoles en el Pular.

Ha llegado a mis noticias un suceso que aunque de poca monta, debo darle publicidad para satisfacción del vigilante de orden público Juan Perez Gil...

Posteriormente, los duques de la Torre llamaron a su casa al guardia, le dieron nuevamente las gracias...

Se ha dispuesto quede afectada definitivamente a la escuela práctica de Segovia la compañía del 3.º de a pie que se encuentra en aquella ciudad.

Ha tarde, a la hora que le indicaban. No descubrió ni en la plaza ni en ninguna de sus ventanas...

Dentro de tres días habrá un estreno en la Opera cómica: la persona que os escribe asistirá a un palco de proscenio...

Mauricio quedóse pensativo; díjose que la baronesa le exigía demasiado y que al hablarle de una pasión vehemente y secreta...

Dos días después, algunos minutos antes de levantarse el telón, el vizconde de Arolles llegaba a la Opera cómica...

Después de ocupar su asiento y saludar a dos o tres amigos que encontró cerca, volvió la espalda a la escena...

No era Mad. de Niolles a quien Mauricio había ido a buscar al teatro...

Juanito, que Mauricio sabía de memoria, y se entretenía más mirando a los palcos que a la escena...

¿Quién era entonces su desconocida? Una alemana sin duda, pero quién? En vano era calentarse la cabeza...

Mauricio se dejó caer con desaliento en la butaca. La duquesa era una mujer de quien se había hablado en su tiempo...

El vizconde la miraba, pero no necesitó interrogar a su corazón para decidir que no la debía mirar dos veces...

El vizconde se encontró anonadado con la certidumbre de su dicha y la frase aquella de la carta...

palco, dispuesto a dejar el teatro en cuanto se acabara el acto.

Cuando tomaba su abrigo para salir, reparó que muchos gemelos se dirigían a un palco de enfrente...

El vizconde ganó en tres saltos el peristilo y la acera del boulevard; sin saber a dónde iba, encaminóse maquinalmente hacia su casa...

—¿Cómo no habeis vuelto al lago, señor vizconde?... ¡La baronesa lamenta vuestra ausencia!

Desde el principio del entreacto la condesa de Arolles había tenido que atender a las diferentes personas que acudieron a saludarla...

—¡Calle!... ¡un aparecido! — exclamó la condesa, sonriendo al verle entrar. Y después le tendió la mano...

pero no daba crédito a mis ojos. Querida mía—prosiguió, dirigiéndose a la marquesa—, os presento un colega que quebranta su clausura.

—¿Ay vizconde... —repuso la marquesa— ¿qué cosa tan grave es la primera falta...? ¿Supongo que trareis autorización de vuestro ayo?

—En toda regla: traigo licencia hasta media noche y verá la pieza hasta el fin. A los niños nos gusta saber cómo acaban las historias.

—A mí, por el contrario, me gusta saber cómo empiezan—exclamó la marquesa.— Casí siempre me pierdo al principio del entreacto. ¿Qué es lo que han cantado en el primer acto, vizconde?

—Preciso es perdonar a este pobre joven, —dijo Mad. de Arolles;— la primera vez que se va al teatro, la novedad del espectáculo, la emoción, el brillo de las luces...

—Pues no ha sido nada de eso,—dijo el vizconde.— ¡No! ¿pues qué ha sido?

—Si he prestado poca atención a la escena, ha tenido la culpa la duquesa de Lestrigny; lleva prendida en el pecho una rosa purpura, que me ha causado terribles distracciones.

—Ya que tanto amais a las flores, tendréis la galantería de reparar que no es ella la única que las luce. Yo llevo una que no la cambio por la de la duquesa; y para recompensar la buena ocurrencia que habeis tenido de romper vuestra clausura...

En aquel momento, Mr. de Niolles entró en el palco. Saludó a Mauricio y se colocó detrás de Mad. de Arolles, que jugaba con su abanico...

Se ha concedido la medalla de la guerra civil a varios individuos empleados en el cuerpo de telégrafos que figuran en una relación dirigida por el ministerio de la Gobernación al de la Guerra.

Parece que está contratado Lagartijo para los toros que han de lidiarse en Oviedo con motivo de la fiesta de San Mateo. En la Coruña habrá también toros para el 13 de setiembre y por allí se hace circular la noticia de que irá probablemente S. M.

Nuestro querido amigo y compañero Campo y Navas nos escribe desde Gijón con fecha 17:

Continúan las fiestas de Begoña que durarán hasta el 24; pero ya ha disminuido la excesiva afluencia de forasteros. Ayer hubo torneo en la playa de San Lorenzo. Unos caballeros en paños menores, lanza en ristre, se acometían colcados de pie sobre la proa de dos lanchas, á todo el empuje que permitía el remar de los conductores y recibían el golpe sobre una especie de escudo de madera. A cada acometida un hombre al agua. Hoy ha habido regatas y esta noche habrá iluminación en el muelle, que promete ser notable, pues la comisio de fiestas está desplegando una actividad y un buen gusto extraordinario.

Sigo hallando antiguos amigos de Madrid en esta bella y próspera población. Aquí está el distinguido escritor académico y estadista Sr. Cavada, aquí el antiguo periodista y siempre buen compañero Canga Argüelles, el ex-ministro Ruiz Gomez, el catedrático Prieto y Prieto con su familia, el poeta Vital Haza, que prepara algunos trabajos dramáticos para este invierno; y Ramos Carrion, que también nos dará á conocer alguna novedad literaria por aquí elaborada: porque este país es tan fecundo en eminencias literarias como en hombres de Estado y en industria.

A propósito de industria, aquí van teniendo un desarrollo sorprendente y consolador, y como ya dijo hace años LA CORRESPONDENCIA, tan increíble y desconocido para el resto de la península, que la generalidad de las personas no tienen idea ni aproximación siquiera de la importancia de la patria de D. Pelayo y de Jovellanos. Solo la exportación de manteca de vacas representa 7 millones, la de avellanas cuatro ó cinco, la de hierros 20; y no puedo hablar de otros muchísimos artículos, como ganado, carbon, castaña, etc.

La fabricación crece también mucho. Aquí en Gijón solo, recuerdo la cuantiosa elaboración de conservas, la fabricación de vidrio premiada como cristal en París, y cuya fábrica tiene ya comprometida gran parte de su producción de la campaña que viene. Dicen que este establecimiento produce hoy, después de algunas contrariedades antiguas, un 350 por 100 á los accionistas. Otra fábrica se está organizando aquí con grandes elementos, la de loza. La hay de zinc en Avilés, de hierro y muy soberbia y digna de ser visitada, en Langreo, la de Duro; y no hablo de Mieres, ni de las fábricas que el Estado posee en Trubia y Oviedo.

Aseguro á Vds. que el día en que la vía férrea permita llegar directamente hasta aquí, y los moradores de tierra adentro puedan visitar fácilmente Asturias, han de quedar aficionados á repetir la visita.

Yo, en medio de mi malestar físico, disfruto mucho contemplando tanta sencillez, al par que tantos elementos de riqueza; y sobre todo, porque nadie me habla de política. ¡Qué diferencia en esto de esa corte!

Ayer ha debido llegar ahí el Sr. Sanchez Repullés, sastre de S. M., que por aquí ha pasado una temporada con su señora y va á París á buscar novedades.

Hoy ha llovido aquí y el cielo amenazaba aguar la fiesta esta noche, pero ha tenido consideración con los gijoneses y les ha permitido contemplar los millares de faroles que en múltiples y variadas líneas se destacaban sobre el oscuro fondo del cielo, y orlaban los muros, los malecones, los muelles, la arboladura y jarcia de los buques. El efecto es sumamente agradable. La verdad es que merecen las fiestas de esta población la pena de un viaje. Concluyo, porque el cansancio y la falta de salud cohiben mi habitual afán de escribir, y además quiero dejar materiales para otro día.—CAMPO.

El Sr. Bassi y Soldati ha dirigido una comunicación al presidente del ayuntamiento de esta corte, en que, invocando el ensayo público hecho ayer de un aparato de salvamento para casos de incendio, solicita el que se le permita hacer otro en presencia del municipio y también público de un aparato de resaca y salvación que posee la casa de baños que el Sr. Bassi representa en España.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 19. El periódico la «Patrie» dice que está autorizado para declarar que la reina doña Isabel no se ha ocupado de política después de su vuelta á España. Que está profundamente satisfecha de la actitud del gabinete que preside el Sr. Cánovas. Que no ha variado su proyecto referente al punto fijado para su residencia en la Península, y por último, que el gabinete Cánovas está altamente satisfecho de la actitud de la reina madre.

Belgrado, 19. Es completamente falso que el cólera haya aparecido en Servia.

Viena, 19. El partido de la paz gana considerablemente terreno en Belgrado. Belgrado, 19 (tarde). Toholak Autrich ha batido á 5000 turcos en Jankova. Las fuerzas turcas en Albama se calculan en 40000 hombres.

Uno de estos días debe llegar á esta corte procedente de Santander, nuestro particular amigo el Sr. D. Carlos Inigo.

La Mañana supone que ha sido nombrado sub-gobernador de Utrera el señor Gonzalez Ruano, director del Universal de Sevilla.

Se ha solicitado la creación de un sub-gobierno en Utrera, pero ni se ha concedido aun dicha autorización, ni por consiguiente se ha podido nombrar la persona que haya de desempeñar dicho cargo.

Actualmente se hallan en Santa Agueda: el señor marqués de Barzanallana, los generales Mendinueta y Sierra, el duque de Abrantes y el marqués de Puerto Seguro.

Hoy ha debido salir de Santa Agueda para San Juan de Luz, el Sr. Sagasta, acompañado del Sr. De Blas.

A nuestro querido amigo el capitán de estado mayor y coronel de ejército D. Carlos Espinosa de los Monteros, se le ha concedido el empleo de comandante en su cuerpo.

Parece que por el ministerio de la Guerra se ha remitido á la Granja, para la firma de S. M. el rey, el decreto nombrando jefe de estado mayor general del primer ejército.

Inmediatamente que se publique el decreto nombrando jefe de estado mayor general del primer ejército, llegará á Madrid, de paso para Granada para tomar el mando de aquella capitania general, el general O'Ryan.

El Parlamento y el Cronista de ayer se ocupan de la ingerencia del Sr. Seijas, gobernador militar de Granada, en un expediente administrativo que allí se sigue.

Creemos mal informados á nuestros colegas.

De Toledo nos dice hoy nuestro corresponsal:

Toledo, 19. La feria de ganados que se celebra en esta los días 18, 19 y 20 de los ocho que dura la general, se halla muy animada, siendo bastante el número de cabezas de toda especie que se ha presentado á la venta. Se han hecho ya algunas compras y transacciones y se esperan muchas más.

—Los alumnos de la academia de Infantería dieron ayer una corrida de toros, lidiados por ellos mismos en la plaza de esta. La entrada fué por convite y asistieron mas de 8000 personas. Presidieron la lidia las señoritas de La Iglesia, Alegre, Moratilla, Peñuelas, Muntadas y una alumna del colegio de Huérfanas de militares, que regalaron preciosas moñas. Los bichos dieron juego, y los jóvenes é improvisados lidiadores pusieron bien algunas picas, banderillas y estocadas, esmerándose todos en complacer á tan escogida y numerosa concurrencia, que salió satisfecha de sus esfuerzos y galantería.

—Por la noche apareció, como todos los años, perfectamente decorado é iluminado á la veneciana el hermoso paseo de Merchan, que lo estará también hoy y mañana con asistencia de dos bandas de música y el domingo habrá además fuegos artificiales.

—Las funciones de verso y de zarzuela siguen celebrándose en el teatro campestre del Mirador, notándose en todas partes un lujo extraordinario.

—Hace pocos días falleció casi de repente el canónigo de esta S. I. P. don José de Andrade.

—La tranquilidad sigue inalterable, y á pesar de tanta concurrencia no ha tenido lugar ni el mas ligero incidente digno de represión.

Segun los últimos telegramas de Cuba, la suscripción al empréstito de aquella isla vá produciendo muy buenos resultados.

La Gaceta de mañana publicará el decreto de nombramiento del nuevo gobernador de Huesca, que hemos anunciado oportunamente.

Dice la Mañana que un elevado personaje que hace años reside en el extranjero y que tenía anunciada su vuelta á España para una época muy próxima, parece que dilatará algun tanto su regreso, para no dar lugar á que se diga, como ha empezado á decirse, que su presencia en la corte puede influir más ó menos directamente en la solución de ciertas cuestiones que hoy día preocupan á importantes hombres políticos.

Podemos asegurar á nuestro apreciable colega, que el personaje á quien alude no ha tenido por qué retrasar el viaje, y que se hallará en Madrid en la época que hace tiempo tiene designada.

El diputado á Cortes Sr. D. Enrique Guilhou ha salido para la Granja, donde permanecerá toda esta semana.

Han presentado la renuncia del cargo de segundos médicos de la armada los Sres. D. Casimiro Roa y D. Francisco Valenzuela, médicos por oposición del hospital General de esta corte. El primero lo es también de la asociación de Escritores y artistas.

Se ha concedido el grado de coronel

y formará parte del regimiento caballería que se organiza en el Puerto de Santa María, con destino á Cuba, al bizarro y joven comandante D. Juan de Ampudia, que tanto se ha distinguido en aquella campaña.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 20 DE AGOSTO.

Supone la Iberia que en la Granja ha ocurrido un hecho de que cuidadosamente hemos dejado de dar cuenta, y que ha obligado á llamar la atención de un importante hombre político á causa de haberse prescindido de los deberes para con un hombre ilustre de Estado.

En los centros oficiales se desmiente de la manera mas rotunda esta supuesta falta de cortesía para con un ilustre hombre de Estado.

Ha sido separado de su destino el administrador de correos de Tarragona y reducido á prision por auto judicial en la causa que se le sigue por faltas graves en el desempeño de su cargo.

Pregunta la Mañana si el Sr. Puig Samper, nombrado recientemente secretario del gobierno de Segovia, reúne las condiciones que la ley exige para ocupar dicho puesto.

Las reúne; pues es actualmente funcionario de Gobernación y ha sido ya secretario del gobierno de Albacete.

Mañana se reúne en el ayuntamiento la junta municipal con objeto de constituirse, segun previene el art. 63 de la ley.

Por haber desistido de entablar recurso de casacion, nuestro colega el Español dejará de publicarse desde hoy, para cumplir la sentencia impuesta por el tribunal de Imprenta.

Esta mañana á las ocho ha salido por la línea del Norte, D. Nicolás María Rivero.

Ha sido nombrado subdelegado de medicina de Madrid, D. Modesto Pastor.

Mañana celebra sesion el ayuntamiento y se discutirá, entre otros asuntos de menor interés, la concesion de varios tramvías de esta capital.

Ayer á las siete de la tarde ha fallecido en la calle de Serrano una mujer á quien su esposo había inferido una herida penetrante en el vientre.

Se ignoran los móviles que le guiaron para cometer este crimen.

Varios vecinos del distrito del Hospicio nos ruegan llamemos la atención de quien corresponda acerca del desagradable espectáculo que de algun tiempo á esta parte viene dando una desgraciada loca que se recoge en el corral contiguo á los pozos de la nieve y la cual es causa de escándalos en los cuales ha intervenido alguna vez la autoridad.

Las líneas de tramvía que el ayuntamiento concederá probablemente mañana, son:

Una partiendo de la calle Mayor, por la calle de Toledo y puente del mismo nombre, á los Carabanchales, y que terminará en Leganés.

Otra que saldrá de la calle de Santa Engracia, frente á la fábrica de La Deliciosa, pasando por la plaza de Chamberi, calle de la Habana, carretera de Francia, calles de Fuencarral y de la Montera, á terminar en la Puerta del Sol, en la curva del tramvía actual.

Otra partirá de la estación del Mediodía á la puerta de Atocha, donde bifurcará, siguiendo una línea por la calle de Tragineres y la otra por el paseo central, Carrera de San Jerónimo, calle del Prado, plazas de Santa Ana y del Angel, calle de Carretas, Puerta del Sol, calle de Preciados, plaza de Santo Domingo, calle de Leganitos, plaza de San Marcial, paseo de San Vicente á la estación del Norte.

Y finalmente, desde lo alto de la calle de Carretas partirá un ramal al mercado de la plaza de la Cebada, pasando por las calles de Atocha, Imperial y de Toledo; y de la plaza de Santo Domingo otro trozo, que siguiendo por las calles de San Bernardo, Flor é Isabel la Católica, terminará en el mercado de los Mostenses.

Esta mañana á las seis y media, en la calle del Cardenal Cisneros, un hombre llamado Ignacio G. Muñoz hirió gravemente con un puñal en el costado izquierdo, parece que en riña, á L. Barrera, el cual fué curado en la casa de socorro del segundo distrito, siendo conducido despues al hospital de la Princesa.

El agresor se puso en precipitada fuga acto continuo de cometer el hecho, pero fué capturado á la media hora en su casa habitación, núm. 9, segundo, de la mencionada calle del Cardenal Cisneros, ocupándosele un revolver.

Esta madrugada á las tres y media promovieron un fuerte escándalo en la Puerta del Sol dos hombres, los cuales fueron puestos á disposición del inspector del distrito.

El Sr. Santana, oficial de la dirección del Registro de la Propiedad, regresará muy en breve de Sevilla, donde ha dejado restablecido el registro de uno de los juzgados que desapareció por un incendio. Parece que esta difícil y complicada tarea la ha llevado á cabo con un celo é inteligencia dignos de encomio.

Muy en breve publicará el ministerio

de Gracia y Justicia una resolución sobre un expediente de la dirección del Registro de la propiedad, á propósito de la legislación hipotecaria, que entraña una importante cuestion de derecho recivil.

Se ha concedido abono de sueldos al ministro togado que fué del supremo de la Guerra D. Francisco Monteverde.

Ha sido nombrado subayudante de segunda clase de la brigada sanitaria D. José Linares y García, y de tercera clase D. Casimiro García Jurada.

De nuestro corresponsal en Valencia recibimos hoy la siguiente carta:

Valencia, 18. La cuestion de las aguas de riego preocupa sobremanera á los habitantes de esta provincia, eminentemente agrícola, y no se habla de otra cosa que de colosales proyectos, relacionados con la traida de aguas á los agrietas dos campos de nuestra estensa huerta.

Ahora vuélvese á agitar de nuevo la construcción de un inmenso pantano que recoja las aguas sobrantes de nuestro rio en la época del invierno. Esta idea no es de ahora; hace mucho tiempo que han pensado en ella nuestros atribulados agricultores, que ven más fácil su realización que la de canalizar el rio Ebro, por las inencomiables dificultades que ofrece el terreno que tendría que atravesar.

El sindicato del rio Turia tiene una autorización del gobierno para emprender las obras del referido proyecto de pantano; pero el plazo concedido para comenzar aquellas está próximo á espirar, y se hace necesario emplear la mayor actividad en aprovechar la concesion, porque de lo contrario es muy posible que caduque y resulten inútiles todos los esfuerzos.

El proceder injustificable que algunos pueblos siguen para con los infelices maestros de primera enseñanza, retrasando el pago de sus legítimos haberes, y la venida del nuevo gobernador Sr. Figueroa, ha sido causa de que una comision de aquellos se haya presentado en el despacho de dicha autoridad, haciéndole presentes sus quejas por las demoras que vienen sufriendo en el recibo de sus mensualidades. El gobernador ha prometido atenderlos en sus quejas, á cuyo efecto hizo comparecer al jefe económico de esta provincia para que sin dilaciones procure el pago de lo que se le adeuda.

Es tanto más censurable esta conducta de algunos pueblos, cuanto la mayor parte invierten grandes sumas en diversiones poco cultas, como en corridas de toros y costosas tracas para honrar la memoria de algun santo, olvidando que lo más digno sería atender á la instruccion de los que de ella carecen.—V.

Se han concedido cuatro meses de licencia por enfermo para la península al médico mayor del ejército de la isla de Cuba D. Miguel García de la Mata.

La compañía que actuará este año en el popular teatro de la Zarzuela, bajo la dirección del tenor y empresario señor Sanz, se compone de las primeras tiple señora Franco de Salas, señoritas D.ª Matilde Franco, Uriondo y Martínez Gosé; mezo-soprano, D.ª Julia Ofuentes; contralto, D.ª Consuelo Montañés; característica, Sra. Baeza; tenores, Sres. Sanz y Berges; baritonos, Sres. Landa, Loitia y Fuentes; tenores cómicos, Sres. Caltañazor y Tormo; bajos, Sres. Jimeno é Hidalgo y otros que en este momento no recordamos. Estos artistas son indudablemente dignos de figurar en uno de los teatros mas favorecidos por el público madrileño.

Ayer tarde volvió á hacerse una prueba del aparato llamado Salvamento en espiral para casos de incendio, á presencia de varios concejales y del alcalde, en la plaza de la Vila.

Dos veces bajó un hombre en el aparato desde un balcón del piso cuarto de la casa núm. 1, en la citada plaza, deteniéndose ó descendiendo con rapidez á voluntad suya.

Consiste el aparato en una cuerda que se sujeta en el balcón y á la cual vá adherido un cilindro de hierro en forma de espiral y al que se rodea aquella con el fin de que la rapidez del descenso sea la que quiera el que baje sentado en un ancho cinturón.

Se ha concedido un año de licencia para París con objeto de ampliar los conocimientos de su profesion el médico provisional D. José Pascual y Prats.

Ha sido aprobada una propuesta de ascensos del cuerpo de estado mayor del ejército para el de la isla de Cuba.

Ha sido destinado á las inmediatas órdenes del brigadier D. Fernando Díez Ramos el teniente del regimiento lanceros de la Reina D. Mariano Zaragoza.

Han quedado suprimidas las comandancias militares de Tárrega, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Felu de Guixols, Badalona, Sitges, Falset, Arenys de Mar, Castillo de Borgia, Balaguer, San Sadurn de Noya, Martorell, Sallent, Santa Coloma de Farnés, Llagostera, Molins de Rey y Flix, y pasado á situacion de reemplazo los jefes y oficiales que las desempeñan.

Ha sido aprobada la disposicion del capitán general de Granada, de que el jefe del batallon de Andújar se encargue de la comandancia militar establecida en dicho punto.

Segun telegrama oficial recibido en el ministerio de Estado de nuestro re-

presentante en Singapore, no es cierto que se haya presentado el cólera en aquel punto, como se habia dicho con referencia á otro telegrama tambien oficial.

Respecto del suceso personal desagradable ocurrido en Tortosa, de que ayer dimos cuenta, hemos visto otra carta refiriéndonlo en distintos términos, y que no está conforme con la primera respecto á la parte de donde partió la agresion. De todos modos, el lance no tiene importancia, reduciéndose á una polémica, más ó menos viva, entre dos personas que tenían de tiempo atrás motivos reciprocos de animosidad.

El Circo de Price se ve sumamente concurrido todas las noches. Bien es verdad que su empresario es tambien incansable para dar variedad y atractivo á los espectáculos. Ya se habla de otra novedad que se presentará en breve. Mme. Rabesky, los Castagna, Segundo y Billy Hayden son calorosamente aplaudidos, y la compañía dirigida por marquesa, con sus doce señoritas, atrae bastante concurrencia.

Anoche á las doce, como habíamos anunciado, se cerró definitivamente la suscripción á las obligaciones hipotecarias que emitirá el Banco de España á nombre del Tesoro público.

Segun los datos telegráficos recibidos y que están sujetos á las rectificaciones que lleguen por el correo, la suscripción á la serie interior alcanzó en la Península el siguiente resultado: Obligaciones suscritas en Madrid 615891.

Idem en provincias, 49883. Total de obligaciones suscritas en Madrid y provincias 665774, que representan en Madrid, un total de reales vellon 1231.882000, y en provincias 99.666000, ó sea un total en Madrid y provincias de reales 1331.448000.

Las provincias que se han suscritas por un número mayor de 1000 obligaciones hipotecarias, son las siguientes: Barcelona, Zaragoza, Santander, Cádiz, Alava, Valencia, Navarra, Burgos y Oviedo.

Las provincias que han pedido de 200 á 900 obligaciones, son las de Vizcaya, Sevilla, Guipuzcoa, Soria, Logroño, Coruña, Alicante, Valladolid y Leon.

De 100 á 200 las provincias de Málaga, Avila, Lérida, Tarragona, Murcia, Segovia, Granada, Guadalupe y Salamanca.

Las que no llegan á 100 son las de Huelva, Gerona, Pontevedra, Toledo, Córdoba, Teruel, Orense, Albacete y Huesca: esta última solo por 4.

No ha habido suscripción en las provincias de Almería, Badajoz, Cáceres, Castellon, Ciudad-Real, Cuenca, Jaen, Lugo, Palencia y Zamora.

DIARIO DE MADRID.

Almanaque. SANTO DE MAÑANA.—Santa Juana Francisca Fremiot. —Temperatura máxima de ayer, 33º grados, mínima 16¼.

—Ayer llovió en Oviedo. Cuitos. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del monasterio de Salesas Reales, calle de la Redondilla, donde se celebrará á Santa Juana Francisca Fremiot con misa mayor y sermon que predicará D. Vicente Rocafull, y por la tarde cometas y reserva.

—En las Salesas Nuevas, calle Ancha de San Bernardo, se celebrará también á la santa fundadora con misa mayor y sermon que predicará D. Antonio Martínez y la reserva. A las seis de la tarde se cantarán completas, terminando con solemne reserva.

—Visitando dichas iglesias puede ganarse indulgencia plenaria.

—Continúa la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, y predicará en los ejercicios de la tarde D. Francisco Abollacia, terminando con la novena, gozos, reserva, letanía y Salve.

—En la iglesia de San Francisco sigue la novena de Nuestra Señora del Olvido, predicando en los ejercicios de la tarde D. José Rivas.

—Sigue celebrándose por la noche la novena del glorioso San Roque en San Pedro, y dirá el sermon D. Máximo Segovia.

—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia, ó la de la Presentacion en el Colegio de Niñas de Leganés.

CHARADA.

Prima y segunda manda en milite y es en el mundo fin y principio. Por dos y prima, sin duda salen Las maldiciones y los suspiros. Y en Tenerife y en las Retornas Siempre fué el todo grave peligro.

Solucion á la del número anterior CAMARERO.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO (compañía Arderius).—9.—T. 2.ª par.—El siglo que viene. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 ½.—El pájaro verde.—La condesa y el paje. PRADO.—8 ¼.—Percances conyugales.—Un pleito.—Los tomadores del dos.—Los estanqueros aéreos.

INFANTIL.—8 ½.—El pescador del milagro.—Madrid á media noche.—El postigo de salon.—Madrid al amanecer.—Balle. CAPELLANES.—9.—Funcion de misa mancha por el conde de Castiglione. CIRCO DE PRICE.—9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos, en la que tomarán parte la compañía Danoff se y los principales artistas de la compañía.

GUIGNOL.—(Salon del Prado y plaza de Oriente.—De 5 ½ á 11 ¼.—Funciones de polichinela.

